

Diario de Valencia

Año VI.

Oficinas San Martín, núm. 2.

Jueves 16 Noviembre de 1916.

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 2.048

Desterrados!

Una madre tenía enfermo al hijo de sus entrañas. El niño se moría y la madre se desesperaba. Era esto en un día hermoso de primavera, lleno de luz y de color, con un cielo espaldado y con un tiempo que parecía que cantaba un himno a la alegría del vivir.

No puede ser, pensaba la madre; no puede morir mi hijo en un día como éste y que todo despierta, se regocija y vive.

Se asomó a la ventana del cuarto donde agonizaba el niño y vió que, camino del cementerio, marchaba una fúnebre comitiva siguiendo a un pequeño féretro blanco, adornado de blancas flores; una mujer, una madre, acompañaba llorando el cuerpo de su hijo.

El cronista recuerda hoy este episodio de una antigua novela de Alfonso Kart. Porque hoy hace aquí, en Teruel, un tiempo suave, frío y acariciador que roza la epidémica como una teta de sedas y terciopelo, haciendo sentir la sensación de la alegría de la vida, que brota del corazón como un cántico de reconocimiento al Creador.

El cronista siente el ansia de salir a campo a disfrutar de la dicha de vivir; a ver las praderas aún verdeguetas y el agua mansa que se desliza rumorosa entre mimbreras y hojarasca; a sentir las caricias de los rayos solares y a oír los trinos amoniosos del ruiseñor, en la hora dulce y melancólica del crepúsculo...

Pero otro espectáculo le atrae también cerca de su casa hoy otra casa donde muere un amigo querido, un joven y virtuoso Sacerdote al que profesa fraternal afecto, porque es valenciano, porque es jaimita, porque es bueno, porque tiene aproximadamente la misma edad que el que esto escribe, y porque muchas veces han paseado en grata paz y compaña por estas vegas, entablandándose mutuamente sus asuntos y añorando juntos las mismas ausencias.

Y porque la carne pide luz y sol y alegría del vivir, el cronista abandona su proyecto paseo para sentarse a la cabecera del moribundo, para ver una vez más cara a cara el espectáculo de la muerte, para asombrarse, con la experiencia ajena, a la idea de que, pronto o tarde, ha de ser el también el protagonista de ese drama.

Drama terrible! Allí está, vencida y arrullada, la víctima, con los ojos vidriados contemplando el infinito, moviendo el pecho en constantes y ritmicas aspiraciones, con un hipo intenso, entreabriendo la boca, arrastrando insensiblemente la sabana que cubre la miseria de un cuerpo al que la tierra llamará juntos.

Hace dos días tan sólo que ese cuerpo un alma que lo inundaba de alegría de tranquilo bienestar; había pasado una enfermedad y había triunfado del mal, y hasta compasivo porque la vida es grata a vivir es bueno, y a los treinta y ocho años se puede pensar en que la muerte está lejana. De repente como vibró el rayo en el espacio, agita la parca su seguir, y como el leñador derriba de un golpe un frondoso arbolillo, así arrrolló, bendió y dejó aquella naturaleza.

Era tenido por modelo de caballeros y amigos.

eres la más grande que hay en el mundo. Porque cuando todo es impotente para resistir a la muerte, solo tú la vences haciendo brillar la sonrisa de la esperanza en la mueca trágica del moribundo.

J. LUIS MARTIN.

Teruel, 14 Noviembre.

El marqués de Valdecerrato



Don Lorenzo Fernández de Villaviciencio y Crooke, marqués de Valdecerrato y del Castillo, muerto a consecuencia de un accidente de aviación, tenía 31 años.

Su padre, fallecido hace poco tiempo, fué don José Fernández de Villaviciencio Corral y Cañas, marqués del Castillo.

Su madre es doña Emilia Crooke y Larri, hermana del marqués de Génal.

Era el malogrado joven aficionadísimo a todos los deportes. Sobresalía en la caza, y con el duque de Medina Sidonia y otros aristócratas, había asistido a varias exhibiciones cinematográficas en el interior del Africano, distinguiéndose por su destreza en el manejo de la escopeta, así como del revólver y la pistola.

Era también hábil y avenajadísimo automovilista, como demostró en numerosas pruebas, y en general, en todos los deportes había logrado ostentarse por su intrepidez y habilidad. Ultimamente había cobrado afición extraordinaria a la aviación y se proponía obtener el título de piloto. Faltábale para ello una sola prueba, y al hacerla, el engriso de una bujía, a lo que parece, determinó la paralización del motor, ocasionando la caída del aparato y la muerte del distinguido aristócrata.

En la corta vida del marqués de Valdecerrato, hay un episodio que le hacía especialmente simpático. Fué de los aristócratas que se asentaron como voluntarios en la campaña de África de 1909.

Luchó con valor y volvió a España con los galones de sargento.

Era tenido por modelo de caballeros y amigos.

Impresiones madrileñas

El de las 50.000 pesetas

En los pasillos del Congreso un prócer romanista, de voz campanuda, lucha con ademanes desusados y gestos espantosos la labor económica del actual Gabinete.

Nosotros le escuchábamos asombrados. No podíamos comprender que tal señor, eterno disidente, eterno descontento, eterno conspirador, elegante con tanto entusiasmo, se proponía obtener el título de piloto.

Santiaguino—decía ajetando las manos como alas de avión—hubiera sido un gran ministro de Carlos III. Es estudiado, hábil, trabajador y osado... De seguir así, llegaría a ser el «as» entre los «ases» de la baraja política. Ya lo decía yo, que Navarro Reverte era una cocinera haciendo humores al lado de Santiaguino... Ustedes vean cómo se cumplen mis profecías. Es mucho hombre... ¡Un talento! ¡Lo que se llama un gran talento!

Y sin embargo, era verdad y realidad.

Santiaguino—decía ajetando las manos como alas de avión—hubiera sido un gran ministro de Carlos III. Es estudiado, hábil, trabajador y osado... De seguir así, llegaría a ser el «as» entre los «ases» de la baraja política. Ya lo decía yo, que Navarro Reverte era una cocinera haciendo humores al lado de Santiaguino... Ustedes vean cómo se cumplen mis profecías. Es mucho hombre... ¡Un talento! ¡Lo que se llama un gran talento!

Una vez arrojado el elocuente, nuestro contrincante abandonó el corillo con la satisfacción del que cumple un alto deber de justicia.

Pasado el asombro del primer momento, recordamos con ironía la actitud de este mismo señor, hará unos cuatro meses, a la hora de la siesta, de un día agotado,

el corillo se rebela ante la idea de que no hemos de ver ya nunca Júnior a los pies del trono.

En verdad que en el teatro de la vida no hay nada más interesante que el epílogo del drama. ¿Para qué ilusiones, fantasías, aspiraciones, y deseos? Posición, dignidad, honores, todo es podredumbre y miseria, porque si nada es duradero y persistente, nadie merece la pena de ser amado. Es esta función de la vida un drama que no se sabe si tiene muchos actos o si acaba apenas se juevan el telón; el final que sostiene a los personajes es invisible y quedando en el cualquier momento pue de romperse.

Ahora es cuando se comprende el beneficio inmenso que representa la fe. Porque el cronista sabe apreciar en estos momentos el valor de su esperanza en lo sobrenatural. Ahi está la miseria, asqueante, descomponiéndose con rapidez vertiginosa; pero eso sólo es la corteza ruda de un alma inmaterial y espiritual que va a salir de su cárcel para volar al infinito, como al romperse la cápsula surge albo y brillante el copo de algodón que el viento arrasta por el espacio. El alma espíritu del momento de la muerte como una licencia y luego... ¡luego, Dios! Dios, en eternidad de beatitud infinita, bañando los espíritus en las aguas de su perfección y de su sabiduría; la gloria, con sus ángeles y sus santos, la Virgen purísima con su sonrisa heredera y celestial, el patriarca San José, con su manta y tierna mirada, Cristo, Señor Nuestro, con aquel mismo espíritu glorioso con que resucitó a la hija de Jairo y a Lázaro, el hermano de María...

Todo esto plensa el cronista, sentado en una silla, a la cabecera del lecho de su Sacerdote moribundo en una modesta alcoba de una modesta habitación.

La tarde va declinando. La luz del día disminuye poco a poco; aumentan las tinieblas; los ojos del enfermo se cierran; el hipo se convierte en estertor; los presentes, asombrados, se ponen de rodillas y un ministro del Señor comienza el rezado de las estás y la recomendación del alma; un estremecimiento, un quejido que se extiende, un soplo leve, y nada más. Vuela un espíritu al Trono del Altísimo; en tal momento se estará verificando el acto más heroplante, el juicio particular: Ven, bendito de mí Padre, a sentarle a mi diestra, porque cuando tuve hambre me diste de comer, y cuando tuve sed me diste de beber...

Al regresar a casa el cronista, para establecer estas tristes curiosidades que reflejan imperfectamente el estado de su finito, se encuentra sobre su mesa la carta de un amigo que comienza así: Mi querido hermano...; ¿Deseándole? Sí; pero no porque uno cuantos kilómetros le separan de la tierra? Deseándole de otras tierras de verano y primavera donde brilló durante el Sol agosto de la divina justicia; deseándole, como todos, esperando la hora de la liberación... ¡Refugio bendito! Tú

LUIS DE CASTRO.

Aniversario

Hoí hace un año que nos dejó para siempre nuestro inolvidable compañero Eugenio Roldán.

Dos meses han transcurrido, sin que la adoradora del tiempo haya logrado mitigar el intenso dolor que en el alma nos produce su pérdida.

Y es que Roldán, más que camarada, fué siempre para nosotros hermano predilecto, y si extraordinario era todo lo suyo excepcionable ha de ser la memoria que de él guardemos.

Imborrable es para nosotros su recuerdo, como la huella de su paso por el mundo, y por eso las frases que hoy le dedicamos no son más que de ese formalismo social, tan frecuente en casos análogos, sino nacidas de lo más hondo del corazón.

Hoí hace un año, a la hora de las alabanzas, en vez de ensalzar enemudecidos, porque la pena obscureció nuestro cerebro, y no hallamos frases en el rico idioma castellano para esbozar nuestro sentir, ni para dar una idea ligerafísima de quién era el fraternal compañero que habíamos perdido.

Hoí, después de transcurridos 365 días, también la pluma se nos embota y la imaginación disurre torpemente, cuando tratamos de estampar en el papel la silueta moral de nuestro malogrado amigo.

Siembra es para nosotros su recuerdo en nosotros a través del tiempo, como la luz del sol brilla en la tierra, a pesar de la distancia inconcebible que del astro rey nos separa.

El perfume de las virtudes que acombaron a aquel hombre singular no voló al cielo con su alma: subsiste entre nosotros de una manera permanente, para ejemplos de los que en el mundo vegetamos todavía y embriaguez de nuestros espíritus.

Aún nos parece estar admirando la pasmosa fe con que Roldán trabajaba en esta casa, cuando se fundó el DIARIO, por elevar a la eviditable altura en que hoy se encuentra: ya como redactor, haciendo campañas notabilísimas; ya como secretario de la Sociedad propietaria, redactando actas, convocatorias, circulares, o citando de los más insignificantes detalles administrativos.

Y todo eso lo hacia Roldán acosado por los sufrimientos de larga y penosísima enfermedad; abandonando su bufete de abogado, que era el que en definitiva le había dado lo necesario para atender a las propias necesidades y las de su familia; con la fe del apóstol y la resignación del mártir.

Hoí pasmoso iniciego, sus vastos conocimientos puestos a contribución en el DIARIO dieron óptimos frutos, porque lo mismo trataba de asuntos administrativos o jurídicos con la competencia de un profesor, que escribía crónicas de arte o gacetas punzaderas con acierto poco común.

De su singular ingenio, de su gracia natural, poco hemos de decir, puesto que era generalmente conocido en Valencia, y bastaba hablar con él una vez sola para convencernos de que tenía uno delante un hombre extraordinario.

Altruista hasta lo inconcebible, abandonaba sus ocupaciones más urgentes, sus placeres más predilectos por hacer a cualquiera un favor.

Por socorrer a los necesitados hacia mucho más de lo que le permitían sus fuerzas; y cuando sus haberes estaban por completo agotados, pedía limosnas entre sus conocidos para socorrer a sus pobres.

En los últimos años de su vida, su bufe, la redacción, su esposa y su hijo, constituyan su vida entera; y había que ver el entusiasmo y la tenacidad con que aquel hombre trabajaba, minado por el padecimiento horrible que a su precio consistía haber puesto su vida.

En los últimos años de su vida, su bufe, la redacción, su esposa y su hijo, constituyan su vida entera; y había que ver el entusiasmo y la tenacidad con que aquel hombre trabajaba, minado por el padecimiento horrible que a su precio consistía haber puesto su vida.

El humor amor que sentía por su hijo y su esposa, galvanizó durante muchos años el cadáverico cuerpo de Roldán, y el alianzo de deberes un patrimonio hizo el milagro de que viviera lo que nadie supuso nunca.

Pero murió mucho antes de lograr su santo anhelo; por eso al expirar quedó en sus labios un trágico réquiem de amargura; por eso la desventurada esposa de nuestro inolvidable compañero y su desgraciado hijo sufren hoy los duros embates de las bajas de la vida y lloran sin consuelo la pérdida del esposo incomparable, del padre modelo...

Ha transcurrido un año y todavía nuestro pensamiento se rebela ante la idea de que no hemos de ver ya nunca Júnior a los pies del trono.

En verdad que en el teatro de la vida no hay nada más interesante que el epílogo del drama. ¿Para qué ilusiones, fantasías, aspiraciones, y deseos? Posición, dignidad, honores, todo es podredumbre y miseria, porque si nada es duradero y persistente, nadie merece la pena de ser amado. Es esta función de la vida un drama que no se sabe si tiene muchos actos o si acaba apenas se juevan el telón; el final que sostiene a los personajes es invisible y quedando en el cualquier momento pue de romperse.

Ahora es cuando se comprende el beneficio inmenso que representa la fe. Porque el cronista sabe apreciar en estos momentos el valor de su esperanza en lo sobrenatural. Ahi está la miseria, asqueante, descomponiéndose con rapidez vertiginosa; pero eso sólo es la corteza ruda de un alma inmaterial y espiritual que va a salir de su cárcel para volar al infinito, como al romperse la cápsula surge albo y brillante el copo de algodón que el viento arrasta por el espacio. El alma espíritu del momento de la muerte como una licencia y luego... ¡luego, Dios! Dios, en eternidad de beatitud infinita, bañando los espíritus en las aguas de su perfección y de su sabiduría; la gloria, con sus ángeles y sus santos, la Virgen purísima con su sonrisa heredera y celestial, el patriarca San José, con su manta y tierna mirada, Cristo, Señor Nuestro, con aquel mismo espíritu glorioso con que resucitó a la hija de Jairo y a Lázaro, el hermano de María...

Todo esto plensa el cronista, sentado en una silla, a la cabecera del lecho de su Sacerdote moribundo en una modesta alcoba de una modesta habitación.

La tarde va declinando. La luz del día disminuye poco a poco; aumentan las tinieblas; los ojos del enfermo se cierran; el hipo se convierte en estertor; los presentes, asombrados, se ponen de rodillas y un ministro del Señor comienza el rezado de las estás y la recomendación del alma; un estremecimiento, un quejido que se extiende, un soplo leve, y nada más. Vuela un espíritu al Trono del Altísimo; en tal momento se estará verificando el acto más heroplante, el juicio particular: Ven, bendito de mí Padre, a sentarle a mi diestra, porque cuando tuve hambre me diste de comer, y cuando tuve sed me diste de beber...

Al regresar a casa el cronista, para establecer estas trivolidades políticas, estos devaneos de escalera arriba, nos sorprendió un coronel, más político que militar, que había estado en el Congreso, barbirizando contra todos, por medio de Alba y de otros que no son Alba, se volvieron unos créditos extraordinarios... Sin duda no ver a los consejeros, ese presidente... ¡Ay! ¡Ay! ¡Ay!

Comentando estas trivolidades políticas, estos devaneos de escalera arriba, nos sorprendió un coronel, más político que militar, que había estado en el Congreso, barbirizando contra todos, por medio de Alba y de otros que no son Alba, se volvieron unos créditos extraordinarios... Sin duda no ver a los consejeros, ese presidente... ¡Ay! ¡Ay! ¡Ay!

Al regresar a casa el cronista, para establecer estas trivolidades políticas, estos devaneos de escalera arriba, nos sorprendió un coronel, más político que militar, que había estado en el Congreso, barbirizando contra todos, por medio de Alba y de otros que no son Alba, se volvieron unos créditos extraordinarios... Sin duda no ver a los consejeros, ese presidente... ¡Ay! ¡Ay! ¡Ay!

Al regresar a casa el cronista, para establecer estas trivolidades políticas, estos devaneos de escalera arriba, nos sorprendió un coronel, más político que militar, que había estado en el Congreso, barbirizando contra todos, por medio de Alba y de otros que no son Alba, se volvieron unos créditos extraordinarios... Sin duda no ver a los consejeros, ese presidente... ¡Ay! ¡Ay! ¡Ay!

Al regresar a casa el cronista, para establecer estas trivolidades políticas, estos devaneos de escalera arriba, nos sorprendió un coronel, más político que militar, que había estado en el Congreso, barbirizando contra todos, por medio de Alba y de otros que no son Alba, se volvieron unos créditos extraordinarios... Sin duda no ver a los consejeros, ese presidente... ¡Ay! ¡Ay! ¡Ay!

Esta noche inauguración del Teatro Lírico

Compañía de zarzuela y ópera española, dirigida por el

Maestro Serrano

Si yo fuera rey!... :: El solo de trompa

Mañana primer matiné, **SI YO FUERA REY...** Por la noche, **LA CANCIÓN DEL OLVIDO** (estreno).

Hay taquilla de preferencia con el 15

¡Una fortuna puede V. ganar!

empleando bien el tiempo; pero si son sus
digestiones pesadas o dolorosas
seguramente le harán apático y le imposibilitarán el logro de tanta dicha.
Una cucharada del excelente

Digestónico

después de la comida, hará que cesen por completo sus molestias.

De venta en farmacias y droguerías
Y. GÁMIR, SAN FERNANDO, 34

que dentro de quince días no habrá trigo en Valencia?

Debe el pueblo, unido por el lazo del amor propio, preguntar al Gobierno por qué ha permitido la exportación, sabiendo que la importación resulta cara y difícil; para que por qué mientras en las Cámaras se han discutido cosas superfljas, no se han ocupado de prohibir la exportación mientras no estuviesen cubiertas las necesidades del país.

Lo mismo que digo del trigo digo de las materias medicinales y de otras mil cosas que sería largo enumerar.

Por qué no se toma un poquito más de interés para la exportación de la naranja?

El obrero no puede comer y pide más salario; al patrono le aumentan el precio de las materias que necesita para trabajar, y solamente los que poseen miles de pesetas son los que recogen el dinero de todos los demás.

LUIS DONDERIS TATAY.

Cine Apolo

LOCAL CÓMODO Y ELEGANTE
Hoy jueves 15 de Noviembre de 1918
INFANTIL

Sesión continua de cine de 5 tarde a 12:30 noche
PROGRAMA

Último día de la gran comedia extraordinaire film.
"SUS MAJESTAD EL REY" (comedia, 3 partes).
Exitó de la sensacional y extraordinaria film.
marco Pathé Frères, "LAS DOS MARQUESAS" (drama, 3 partes).

Exitó de gran éxito de la film, marca Keystone,
"NICOMEDES, FISCAL" (2 partes).

PRECIOS —

PREFERENCIA, 0'35 PTAS.—GENERAL, 0'15 PTAS

Nota.—Muñana viernes, MODA SELECTA y TEATRO.—PERFUMADO, con un grandioso pro-

Otra.—Para el sábado 16, gran sorpresa.

ATROPELLOS

En el Hospital fué asistido ayer Francisco Valenti, de 24 años, de luxación de la clavícula derecha y escoriaciones en diferentes partes del cuerpo, cuyas lesiones le produjeron el atropello de un carro.

—En el mismo establecimiento benéfico se le prestó asistencia facultativa a Carlos Ramírez, vecino de Albal, a quien un tranvía eléctrico había atropellado en la calle real de Madrid, produciéndole una herida en la cabeza y la fractura de un dedo de la mano izquierda.

UN BURRO QUE VUELA

El vecino de Sueca, Claudio Ros, regresaba a Valencia, procedente del Puerto, en un carro, llevando atado a la parte trasera del mismo un burro.

Al llegar próximo al pontón, ha notado, con la natural sorpresa, que el jumento había desaparecido.

Por más pesquisas que hizo no pudo dar con el animal.

El carretero dió conocimiento de lo que le pasaba, en la inspección de Vigilancia del distrito del Teatro.

UN RAPTO?

El alcalde de Manises ha dado cuenta al señor gobernador de haber desaparecido del pueblo una joven de 19 años, llamada Salvador Jimeno Valero.

Dadas las costumbres de dicha joven, el cariño que demuestra a sus padres y el mucho que éstos le tienen, hace sospechar en un rapto.

Se han dado instrucciones para su bus- ca y detención.

SUICIDIO

Ayer tarde, al paso de un tren de la Valencia por el kilómetro número 2 de la línea de Rafelbuñol, se arrojó debajo de la máquina un individuo, sin que el maquinista pudiera evitar la desgracia, a pesar de que dió rápidamente contravapor.

El desdichado quedó horriblemente des- trozado.

No ha sido identificado el cadáver. Es éste un sujeto de unos 35 años, alto, con bigote rubio.

Viste pantalón negro de lanilla, calcetines de color, camisa y camiseta blancas, blusa negra, calcetines oscuros, alpargatas y gorra de color.

A últimas horas de la noche se presentaron en el Juzgado unos individuos a juzgar por las señas que dió la Prensa, creen que es un hermano de ellos.

En el Cementerio no les permitieson ver el cadáver.

HURTO

El porche de la casa número 21 de la calle de Mendizábal ha sido visitado por los rateros, limpiándolo de ropa y de los efectos de algún valor.

Teatro Martí

Viernes beneficio y sábado despedida de la inseparable cantante moderna,

Carmen Flores

Hoy debut de la pareja de baile ELVIRA CARBONELL y su exótica NEGRIS

Notable pareja de bailes internacionales. Lunes debut de la bellísima y elegante cantante

Rosita Rodrigo

Sesiones a las 6 tarde y 10 noche

La guerra internacional

Crónica de la guerra

Frente rumano

sor de Constantino Mustafá Hamid Bey.

CONTRA UNA ESCRITORA

Nauen.—En Inglaterra se ha establecido demanda por tracición contra la escritora inglesa Miss Hobhouse, que realizó un viaje por Alemania durante la guerra y publicó luego hasta un grupo de casas situadas al Este de Pressburgo.

Los comunicados de las potencias centrales, al hablar de la Dobruja, dicen que su situación no ha variado, y en cambio los aliados dicen que progresa.

Sea ello lo que quiera, la ofensiva de los germano-búlgaro-turcos en este sector, brillante desde el punto de vista estratégico, se ha ejecutado también admirando el ingenio de los alemanes en Bélgica.

AEROPLANOS PERDIDOS

Nauen.—Según un comunicado alemán los aliados han perdido durante el mes de Octubre 104 aviones en la siguiente forma:

83 fueron destruidos en la aérea 15, desde tierra, y 6 por aterrizaje forzoso detrás de las líneas alemanas.

EL BOMBARDEO CONTRA PADUA

Roma.—El Observatorio dice que en cuarto se enteró Su Santidad del bombardero contra Padua por los aviones austriacos, transmitido por mediación del Cardenal Gaspari el siguiente telegrama al Obispo de Padua:

«El Santo Padre, lamentando y condenando los bombardeos aéreos contra las ciudades inofensivas y abiertas, sea quienes que nos envíe a las familias que han sufrido danos 10.000 liras.

Al Obispo y diocesanos les envía su bendición Apostólica.»

PROTESTA DE LOS

PRELADOS BELGAS

París.—Con fecha 7 del actual, el Cardenal Mercier ha dirigido al mundo civilizado una energética protesta contra la deportación de los belgas a Alemania para su empleo en trabajos forzados.

A excepción del señor Obispo de Bruselas, con el cual no ha podido comunicarse el Cardenal Mercier, todos los Prelados de Bélgica suscriben la protesta.

PARA EVITAR LA DEPORTACION

París.—Informes de origen diplomático comunican que el Vaticano, de acuerdo con los Gobiernos de España y de los Estados Unidos, trabaja cerca del Gobierno alemán para conseguir que terminen las deportaciones de belgas.

LA ACCIÓN DEL PAPA

París.—Por mediación del Soberano Pontífice, Turquía ha libertado a varios soldados franceses que se hallaban prisioneros en Constantinopla.

EL SANTO DEL REY DE LOS BELGAS

París.—En la iglesia de la Magdalena, de esta capital, se celebrará el domingo con una fiesta religiosa el onomástico de rey de los belgas.

El sacerdote está a cargo del Padre Hernández, Jesuita, y Capellán del Ejército belga.

PARTES OFICIAL ALEMÁN

Koenigs-Wusterhausen.—(Tres de la tar- del-Frente oriental: El ejército del príncipe Ruprecht continúa la batalla al Norte del Somme.

Desde la mañana hasta la noche hubo lucha encarnizada.

Los ingleses, queriendo aprovecharse del éxito inicial, atacaron con grandes contingentes al Norte del Ancre y repelieron a sus aliados, especialmente al ejército búlgaro, que hoy es más valioso y capaz cuando comenzó la guerra.

Tuvieron grandes bajas y sufrieron una sangrienta derrota.

Frente oriental. Ejército del príncipe Leopoldo: En la orilla oriental del Nareja, los rusos atacaron varias veces las posiciones últimamente ocupadas por los turcos al Oeste de Feleve y Kresnoelsie, siendo todos los ataques rechazados.

Ejército del archiduque Carlos: En el frente oriental de Siebenwurgen la acometida fué limitada a raíz de nuestros combates en el bosque y montañas a lo largo de Valaquia.

Los rumanos dejaron ayer en nuestro poder 23 oficiales y 1.800 soldados.

Perdieron además cuatro cañones y variadas ametralladoras.

En el frente balkánico nuestros aviadores bombardearon la fortaleza de Bucarest.

En el frente macedónico, las tropas búlgaras han hecho frente con gran valor a los violentos ataques de los franceses en la llanura de Monastir.

En el arco de Czerná el enemigo logró apoderarse de algunas alturas.

Con el fin de animar el efecto de los flancos contra Rusia y expresaron al mismo tiempo el deseo de poseer un Gobierno nacional.

Después se organizaron imponentes manifestaciones, en las que figuraron personas de todas las clases sociales que recorrieron las principales calles, hasta el monumento a Mikiewicz, en donde el genio descubrió el himno nacional, al mismo tiempo que se izaba la bandera polaca.

MANIFESTACIONES DE RECOGIO

Nauen.—El primer domingo después de la proclamación de la independencia de Polonia, se celebraron el dia 12 una fiesta con motivo de la independencia de Polonia.

En dicho decreto se establece que se regalarán sólo aquéllos que hablen y escriban polaco.

DECRETO

Nauen.—Se ha publicado un decreto

provisional sobre la composición de la Di- tación provincial polaca en el gobierno general de Varsovia.

En dicho decreto se establece que se regalarán sólo aquéllos que hablen y escriban polaco.

MANIFESTACIONES DE RECOGIO

Nauen.—El primer domingo después de la proclamación de la independencia de Polonia, se celebraron el dia 12 una fiesta con motivo de la independencia de Polonia.

En dicho decreto se establece que se regalarán sólo aquéllos que hablen y escriban polaco.

MANIFESTACIONES DE RECOGIO

Nauen.—El primer domingo después de la proclamación de la independencia de Polonia, se celebraron el dia 12 una fiesta con motivo de la independencia de Polonia.

En dicho decreto se establece que se regalarán sólo aquéllos que hablen y escriban polaco.

MANIFESTACIONES DE RECOGIO

Nauen.—El primer domingo después de la proclamación de la independencia de Polonia, se celebraron el dia 12 una fiesta con motivo de la independencia de Polonia.

En dicho decreto se establece que se regalarán sólo aquéllos que hablen y escriban polaco.

MANIFESTACIONES DE RECOGIO

Nauen.—El primer domingo después de la proclamación de la independencia de Polonia, se celebraron el dia 12 una fiesta con motivo de la independencia de Polonia.

En dicho decreto se establece que se regalarán sólo aquéllos que hablen y escriban polaco.

MANIFESTACIONES DE RECOGIO

Nauen.—El primer domingo después de la proclamación de la independencia de Polonia, se celebraron el dia 12 una fiesta con motivo de la independencia de Polonia.

En dicho decreto se establece que se regalarán sólo aquéllos que hablen y escriban polaco.

MANIFESTACIONES DE RECOGIO

Nauen.—El primer domingo después de la proclamación de la independencia de Polonia, se celebraron el dia 12 una fiesta con motivo de la independencia de Polonia.

En dicho decreto se establece que se regalarán sólo aquéllos que hablen y escriban polaco.

MANIFESTACIONES DE RECOGIO

Nauen.—El primer domingo después de la proclamación de la independencia de Polonia, se celebraron el dia 12 una fiesta con motivo de la independencia de Polonia.

En dicho decreto se establece que se regalarán sólo aquéllos que hablen y escriban polaco.

MANIFESTACIONES DE RECOGIO

Nauen.—El primer domingo después de la proclamación de la independencia de Polonia, se celebraron el dia 12 una fiesta con motivo de la independencia de Polonia.

En dicho decreto se establece que se regalarán sólo aquéllos que hablen y escriban polaco.

MANIFESTACIONES DE RECOGIO

Nauen.—El primer domingo después de la proclamación de la independencia de Polonia, se celebraron el dia 12 una fiesta con motivo de la independencia de Polonia.

En dicho decreto se establece que se regalarán sólo aquéllos que hablen y escriban polaco.

MANIFESTACIONES DE RECOGIO

Nauen.—El primer domingo después de la proclamación de la independencia de Polonia, se celebraron el dia 12 una fiesta con motivo de la independencia de Polonia.

En dicho decreto se establece que se regalarán sólo aquéllos que hablen y escriban polaco.

MANIFESTACIONES DE RECOGIO

Nauen.—El primer domingo después de la proclamación de la independencia de Polonia, se celebraron el dia 12 una fiesta con motivo de la independencia de Polonia.

En dicho decreto se establece que se regalarán sólo aquéllos que hablen y escriban polaco.

Mitín obrero en Onteniente

El domingo tuvieron lugar dos actos políticos de propaganda obrera, con unos 400 concurrentes, a lo más, si se cuenan los curiosos, aunque el objeto principal era pedir el abastecimiento de las subsistencias, cosa en que estuvieron conformes.

Las causas del retrasamiento de la mayoría son varias: el caricor desdibujado de este vecindario, que por algo es español; el ningún hábito que tiene de estas prácticas de la moderna ciudadanía, y el recelo de unos y la expectación de otros por la entidad organizadora y las tribunales.

La Sociedad organizadora es una recién creada, ya en el modo de las de la Unión General de Trabajadores, y, al parecer, sujeta ya a los mañoneadres de la misma. Se ha formado con un núcleo de descontentos e impacientes de «El Azaña» y obreros de diferentes oficios.

Los oradores fueron tres trabajadores de Moyà, socialistas.

El mitín se celebró a las tres, en un soñar, aunque fué pedido y otorgado el permiso de hacerlo en el Patronato de la Juventud Obrera, con la sola condición de que pudiera hacer uso de la palabra un Sacerdote, si le parecía oportuno.

Por gratitud al alcalde, que dentro de su oficio estuvo deferente con ellos, con la discusión que se acredita, y por conocimiento del público, estuvieron los oradores algo comedidos en sus solas, si bien no pudieron o no quisieron ocultarlos en las ocasiones la fuente socialista y anticlerical en donde bebían. El auditorio se convirtió por miramiento; no se dejó levantar, porque está acostumbrado a oír en los púertos de Onteniente los más acentuados tonos de la democracia católica, sin ser, prudentemente audaz y estrictamente justa.

El último orador recibió de los oyentes una contestación a la pregunta de si estaban contentos con los jornales que ganaban. La primera vez y la segunda sólo unos pocos avisados contestaron; pero después, por haber cambiado la forma de la pregunta, se originó confusión, con el consiguiente broncamiento del orador.

Vimos en el mitin cuestiones de todas las Sociedades obreras y políticas, como también algún sacerdote.

Por la noche se reunió la chara en el local de la Sociedad, tomando la palabra una obrera.

El estado de ánimo del público ante los sencillos actos lo sintetizaba después un orador con estas frases: «Abajo el precio de las subsistencias; arriba los jornales, y que no nos vengan con anticlericalismos y socialismos».

Lo Rat - Penat

Anoche se reunió la sección de Fomento del Trabajo de Lo Rat-Penat, que preside don Gil Roger, asistiendo el presidente de la entidad señor Pérez Lucía y casi todos los componentes de la sección.

Después de detallada discusión, en la que se trató de la necesidad de proponer las obras y los trámites del Palacio de Justicia, de la facultad de Medicina y Ciencias y Casa de Correos, se habló del puer-
yo de las obras públicas en su relación con el Gobierno, acordándose dirigir al señor ministro de Fomento el siguiente des-

eo:

«Atendidas necesidades Valencia, Obras públicas y otros servicios Fomento, en el presupuesto extraordinario, interesamos su influencia efectiva para que no se alteren las obras consignadas, cual requiere el cuidado y tutela de esta región, siempre abandonada y perdienda. Aprovechamos ocasión para recordar a V. E. que suspendidas obras dragado construcción díques exteriores pueno, por causas que aparecen dísticas y confusas, precisa no tolerar prolongación de este estado de cosas, evidentemente perjudicial a Valencia.—Presidente Rat-Penat.»

Federación Agraria de Levante ::

15 Noviembre, 3 tarde.

Se está produciendo, desde ayer, un ascenso general del barómetro, propagado desde Norte, que es más pronunciado en el norte y parte Sud de la Península. La presión llega a ser inferior (760 milímetros) desde Cataluña, con las costas de Valencia, al mar Ibérico. A la vez, las presiones altas (765 milímetros) vuelven a extenderse por el Cantábrico, Galicia y las aguas atlánticas occidentales, habiendo desaparecido la depresión señalada en los dos últimos días, a la altura de Madera.

Está cerrado, pues, el libre acceso de un circulo escorial, o de vientos del Oeste por las latitudes medias y bajas de Europa occidental y establecido el sistema de vientos del Norte, que van a orientar baja de temperatura.

Y mediante tal disposición, aparece otra vez cumplida la condición gérmenica necesaria para darse lluvias en Levante, las cuales pueden sobrevenir si las altas presiones del Cantábrico, propagándose hacia Oriente, contrarrestan, o reducen, la acción de las bajas presiones del Mediterráneo septentrional. Si esto no ocurre, el tiempo será seco, sereno y frio.

Y. M.

MASAJE MEDICAL Y APLICACIONES DE VAPOR

Mr. ET Mme. BATALLER ET SALLÉE
Profesores masajistas

Diploma de los Sanatorios du LEMAN

ZURICH (Suzia).—De 12 a 4,

a domicilio.

Foches y pardals

El dia 16, a las 10 de la noche, llegarán foches y pardals para hacer arroz en foches y pardals. Regalos de nabos del Marell, de venta en casa Torent, plaza Redonda, 24, bajo.—Valencia. 25.000 arrobas de nabos de regalo para los compradores de foches y pardals.

Pidase en todos los buenos establecimientos el incomparable

Licor Carmelitano y Cognac de moscatel

Fabricado por los Religiosos Carmelitanos del Desierto de las Palmas, Benicássim (Castellón).

Premiado con medalla de oro y diploma de honor en varias Exposiciones.

Representante en Valencia: David Izquierdo, Boix, 4

Los proyectos marítimos de Alemania

El diario inglés «The Morning Post» publica en su número del 20 de Octubre último un artículo de su corresponsal en Berlín, del que extractamos los siguientes párrafos, por entender que tienen verdadera importancia:

«El hecho de que uno de los directores de la casa Krupp haya entrado en el Consejo de la Compañía Norddeutsche Lloyd, es celebrado con unánime aprobación por la Prensa alemana. Hemos de advertir que esto no es más que un establecimiento de la cadena preparada para utilizarla en la explotación de la producción industrial de Alemania y su tráfico marítimo, y así tener barcos propios en el momento en que se proclame la paz.

Otro de los esfuerzos de esa cadena es la elección de Mr. Hugo Stinnes para director de la «Hamburg Amerika Linie», y el nombramiento de von Groinner y doctor Salomonsohn para representantes, respectivamente, del Banco alemán y de la «Disconto Gesellschaft», las más importantes instituciones bancarias de Alemania en el Consejo de la citada Compañía naviera.

Esta combinación de industriales, armadores y banqueros, estaba concebida desde antes de la guerra, y su objetivo—según lo explica ahora el diario «Neueste Nachrichten» de Münich,—no es otro sino el de hacer independiente de Inglaterra el tráfico marítimo de Alemania, así como la construcción de sus buques mercantes.

El mismo periódico declara que los armadores alemanes hicieron durante una temporada de inactividad, un gran número de pedidos con el objeto de no solo reemplazar el material naval que perderían durante la guerra, sino también para aumentar su flota mercante, anticipándose a la enorme demanda en espacios para carga, bajos precios, etc.

Inserta también las tarifas presentadas para 1917 por la Compañía naviera Correos de África, de Valencia.

Real decreto disponiendo que la corte viajará cuatro días de into riguros y cuatro de alivio por el fallecimiento del principiante de Baviera.

R. I. P.

Todas las Misas que se celebraron hoy dia 16 en la Iglesia de Santo Tomás y en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados con exposición de S. D. M., en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, Colegio del Patriarca, Colegio de María Inmaculada, etc. el mes y el 17 en el convento de Reparadoras, servidas en sufragio de las almas de

EL EXCELENTE SEÑOR.

Don Luis Nieulant y Sánchez-Pleytés

Conde de Nieulant

Y de la EXCMO. SEÑORA

Doña María del Carmen Fernández de la Reguera

Y FRIGOLA

Condesa de Nieulant

Que fallecieron el 16 de Noviembre 1897, y el 26 de Septiembre 1871

Sus hijos, hijos políticos y nietos, supieron la asistencia a alguno de dichos actos, a los cuales hoy concedí a mucha indulgencia.

Por telégrafo y teléfono**Prensa oficial****GACETA DE MADRID**

Inserta una real orden resolviendo el recurso establecido por el notario del Colegio de Valencia don José Calvo Dasi, contra la providencia del registrador de la Propiedad de Torrente, negándose a inscribir una escritura de donación.

Inserta también las tarifas presentadas para 1917 por la Compañía naviera Correos de África, de Valencia.

Real decreto disponiendo que la corte viajará cuatro días de into riguros y cuatro de alivio por el fallecimiento del principiante de Baviera.

DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del ministerio de la Guerra», publica una real orden concediendo el pase a la situación de supernumerario sin sueldo, en la tercera región, al príncipe teniente de infantería don José Mari.

Inserta también las tarifas presentadas para 1917 por la Compañía naviera Correos de África, de Valencia.

Real decreto disponiendo que la corte viajará cuatro días de into riguros y cuatro de alivio por el fallecimiento del principiante de Baviera.

AMPLIA AMNISTIA

El señor Nougués hará una pregunta al Gobernador sobre el decreto de amnistía y exigirá que active la amplitud de la misma.

ARANCELES Y VALORACIONES

El señor Alba reunirá probablemente el lunes a la Junta de Aranceles y Valoraciones, para tratar de la prohibición de exportar piensos y forrajes según petición hecha por el señor García Gualberto.

EL SEÑOR D'ANGELO

El nuevo director general de Comercio señor D'Angelo reunirá esta mañana en su despacho.

Manifestó que desde hace dos años que él abandonó el cargo, nada se ha hecho quedando incumplidas muchas disposiciones.

Esta tarde reunirán la Junta de Transportes para hablar de algunas peticiones de maíz y de trigo, que se han formulado.

EL PRECIO DEL CARBÓN

Las gestiones que ha realizado estos días el señor Suárez acerca de su situación el ministro dieron buen resultado respecto de tres trajes.

Una de ellas se venderá al precio de 10 pesetas los 40 kilos.

De las otras dos, pronto quedará fijado el precio.

El Instituto Geográfico ha publicado el Anuario de España, atendiendo a las indicaciones del ministro de Fomento.

ASAMBLEA DE AYUNTAMIENTOS

Bajo la presidencia del alcalde de Madrid se han reunido esta tarde en el Salón de Actos del Ayuntamiento los representantes de los Municipios de España, para tratar de las Haciendas locales.

Primeramente ha hecho uso de la palabra el alcalde madrileño, que ha dirigido un saludo a los asambleístas, encareciendo la importancia de los asuntos sometidos a deliberación.

Ha hablado de las dificultades con que tropiezan los Ayuntamientos para formar sus presupuestos, y ha dirigido elogios al señor presidente de la Asamblea.

El alcalde de La Coruña ha agradecido los elogios y ha dicho que aunque no de otra cosa la Asamblea que se celebra, servirá para fomentar la comunicación entre los Ayuntamientos de España.

Se ha ocupado de diversos asuntos relacionados con los Ayuntamientos y el problema de reconstitución de las Haciendas locales.

Ha hecho resaltar la urgencia en abordar el problema, diciendo que el artículo séptimo del presupuesto extraordinario afecta a las Haciendas municipales, y por ello debe todos los Municipios fijar su atención en él.

Ha propuesto la constitución de una Mesa, presidida por el alcalde de Madrid.

Por último se ha acordado nombrar una comisión, formada por los señores Beltrán, de Valencia; Moraña, de Barcelona, y Conde de Vigo, para que estudien los puntos sometidos a la deliberación de la Asamblea.

PIDIENDO UNA MODIFICACIÓN

El ministro de Hacienda, señor Alba, ha recibido la visita de los procuradores de las Ordenes religiosas, quienes le han pedido la modificación del artículo 14 del reglamento para la cobranza de la contribución territorial.

LA JUNTA DE DEFENSA NACIONAL

Bajo la presidencia de don Alfonso se ha reunido esta mañana en el ministerio de la Guerra la Junta de Defensa.

Asistieron los señores conde de Romanones, Maura, García Prieto, Miranda, Pidal, Weyler, Fernández Llano, Luque y el subsecretario de Guerra.

No asistió el señor Dato.

La reunión terminó a las doce y media.

DICE ROMANONES

El conde de Romanones, al recibirnos esta mañana nos dijo que la reunión de la Junta de Defensa no se había terminado hoy por los muchos asuntos que eran a examinar, pero que terminaría mañana, y por lo tanto quedará suspendido el Consejo de ministros anunciamos en Palacio.

El Palacio de las Artes e Industrias**CONFERENCIA DEL DOCTOR MESTRE MEDINA**

Completando noticias referentes a este festival, podemos decir a nuestros lectores que el señor presidente del Gallinero ha recibido una carta del valenciano aristócrata don Antonio Cañero, en la que le dice que está dispuesto a reponer un novillo si la comisión lo cree uniciente más, y que en honor de los señores Benlliure y Soler, está dispuesto a matar dos, cuatro o seis becerros, todos los necesarios para dar más brillantez a la fiesta.

Confirmando las noticias que anticipamos, podemos asegurar por lo que nos ha comunicado un corredor de gabinete llegado ayer noche, a las diez, que ya ha salido del Real Sitio de Aranjuez la comitiva regia, asegurando que además del Rey Nuestro Señor don Felipe IV y su esposa, el conde duque de Olivares y el conde de Villamediana, vienen también el infante don Fernando y el apóstol mayor de Palacio, don Diego de Velázquez.

El pintor de Cámara, el bueno de don Diego, al saber que la fiesta se organiza para recaudar fondos para construir un Palacio en el que se rinda culto a las Bellas Artes, rogo a S. M. que lleve a su compañía para así también atender al asunto de la real familia en deberes de su alto cargo palatino.

Si no ocurre entropamiento alguno, podemos asegurar que la comitiva regia llegará por la carretera de Madrid el sábado, de seis y media a siete, y por las calles más importantes se trasladarán a su alojamiento para descansar del ajetreado viaje y poder concurrir por la tarde del domingo a la Plaza.

Los señores que tienen localidades abonadas para todas las corridas podrán retirar sus encargos el viernes por la tarde, de cuatro a siete. El sábado, a las mismas horas, se abrirán las taquillas de la Plaza para expedir las localidades y entradas que resten.

Los principales familias valencianas han encargado palcos, y es de esperar que el domingo presente la Plaza de Toros espléndido golpe de vista.

Ciertamente discurre usted muy bien

Dijo cierto filósofo que hombre razonable es aquél que discurre como uno mismo. Ahora bien; es de la mayor evidencia que todos somos del mismo parecer con respecto a los siguientes puntos:

1º La salud es el más preciado de los bienes.

2º La buena salud estriba principalmente en la riqueza de la sangre, así como en el buen estado del sistema nervioso.

3º La pureza y riqueza de la sangre requieren una metódica conservación; así como el buen estado del sistema nervioso requiere una reparación periódica.

También ha hoy otro punto en el que todos estamos seguramente de acuerdo: es que a todos

La guerra económica

El segundo empréstito francés

Como era de prever, el resultado del segundo empréstito francés queda muy por debajo del primero. No hemos engañado a los prejimios, y ahí están los datos, que confirmán plenamente nuestra predicción. Aparte el sorprendente examen de las realidades, Francia, los mismos periódicos franceses, al consignar sus impresiones poco halagadoras del curso del empréstito, al considerar sus imprecisiones desde que fué abierto, y al hospitalizar, ya con zaheras, ya con demestios, a sus lectores para que entregaran al Estado su dinero, eran síntomas vivos de que la operación sería un fracaso. Meceste recordar a este objeto un artículo de Gustavo Hervé en «La Victoria», que los periódicos españoles reproducieron en su día.

Cerrado el empréstito el 29 de Octubre, venga siendo hasta significativo el hecho de que se aplazara por más de una semana el anuncio de su resultado, y esto nos hizo suponer que, a pesar del plazo oficial de término de la suscripción, el Gobierno se esforzaba, con todos los medios presionadores a su alcance respecto de los establecimientos bancarios y del público mismo, para obtener ingresos posteriores que, al menos, libraran a este segundo empréstito de ser calificado como

Era también muy significativa la circunstancia, por demás rara, de que toda la Prensa de la vecina república, obedeciendo sin duda a órdenes de la censura, se abstuviera, después de la fecha oficial de cierre de la suscripción, no ya de referir el resultado efectivo, sino de comentar siquiera su probable alcance. Y era esto mucho más sorprendente si se recuerda que Alemania acababa de celebrar su quinto empréstito de guerra en condiciones magníficas, y que era tal la seguridad que el Gobierno del imperio abrigaba respecto al éxito, que durante muchos días consecutivos se divulgaban por todo el mundo numerosos detalles sobre la suscripción.

Sólo «Le Temps», el órgano oficial del Gobierno francés, publicó hace tres o cuatro días un humilde sueldo de preparatoria, declarando que el resultado del segundo empréstito era inferior al primero, tratando de excusar la falta con el argumento de que esta vez no se habían admitido participaciones del antiguo empréstito de 3 por 100 para canjearlas contra el nuevo.

Al borde final de una quincena de vacaciones, el ministro de Hacienda francés, M. Ribot, se ha decidido a anunciar al Parlamento las cifras definitivas, elaboradas en la sombra a duras penas. El resultado sube a 11.360 millones de francos. De las noticias que hasta la fecha conocemos no se deduce claramente si esa cantidad es la cifra nominal del empréstito suscrito o si se tiene en cuenta el tipo de emisión de 8750 por 100; es decir, la cantidad que el suscriptor tenía que pagar en efectivo, porque en este último caso habrá que prescindir de garambiñas y confesar que el resultado verdadero no sube más de 9.940 millones de francos contados y sonantes.

Al resultado nominal del primer empréstito francés fué, como es sabido, de 8.100 millones; pero considerando el curioso resultado de 88 por 100, quedó reducido a 13.300 millones. Comparando, pues, uno con otro, resulta que el de año pasado es inferior al primero en un 35 por 100.

Pero todavía es ese resultado mucho más desfavorable si se tiene en cuenta que el Banco Nacional ha cooperado con un anticipo de 3.890 millones. No ha dicho M. Ribot, con cuánto han contribuido otras entidades bancarias sobre las que el Gobierno pudo presionar, y sin duda presionó, pero es seguro que lo habrán hecho en cuantiosa proporción; de todos modos, si del resultado nominal se deducen esos 3.890 millones del Banco de Francia, claro se ve que el público francés no aportó arriba de 7.500 millones; es decir, la mitad de lo que al primer empréstito lo contribuyeron.

Si, en consecuencia de todo, M. Ribot ha dicho al final de su discurso que Francia ha cumplido plenamente su deber, nosotros, viendo las cosas desde lejos, podemos juzgar que las esperanzas del ministro respecto al espíritu de sacrificio financiero del pueblo francés deben de ser muy modestas.

Y es este juicio tanto más irrefutable cuando comparamos el resultado de este segundo empréstito francés con los éxitos obtenidos en el mismo orden por los alemanes. Es, en efecto, evidente que mientras Francia, en dos años y un trimesbre de guerra, no ha podido levantar más de dos empréstitos, con un resultado to-

tal y nominal de 26.500 MILLONES DE FRANCOS, contra 72.000 MILLONES de créditos de guerra ya concedidos, Alemán pudo emitir cinco empréstitos, con un total efectivo de 47.000 MILLONES DE MARCOS, y ha podido además cubrir, consolviéndolos, la infinitamente mayor parte de sus gastos de guerra.

Pero Francia quiere hacerse la ilusión de que consigue un éxito al obligar a su Banco Nacional a que le ayude, y es de advertir que ese Banco, además de los 3.890 millones que ahora lo adelanta, ha anticipado ya a Francia otros 8.000 MILLONES; todo esto sin hablar de la emisión sin freno de billetes, que no corresponde, ni con mucho, a la cantidad de dinero que se ha emitido en Francia.

En ensayo «El valiente capitán», de Lepina y González del Toro, último gran éxito de la Comedia de Madrid.

Nuestro servicio
en la frontera:

(POR TELÉGRAFO)

Vapor español a pique

Londres.—El Lloyd anuncia que el vapor oficial «Aizmendi» ha sido hundido. La tripulación se ha salvado.

Arndt.

De Arte

El notable pintor don José Pinazo Martínez ha instalado una Exposición de obras suyas en las Galerías Layetanas de Barcelona.

El éxito obtenido por nuestro paisano ha sido grandísimo, habiendo sido sus obras elogiadísimas por la opinión y por la crítica.

Sus amigos y admiradores le obsequian esta noche con un banquete en el restaurante Martín.

Muchos nos compártan que nuestro querido amigo continúa de éxito en éxito, lo que nos hace sospechar que pronto le tendremos sobre el pedestal que dejó vacío su bonísimo padre, el malogrado maestro don Ignacio (q. e. p. d.).

El día 20 se verificará la sesión de clausura.

LOS VITICOLAS

Los diputados de las regiones vitícolas se reunirán mañana en el Congreso para tratar asuntos relacionados con el proyecto de ley de Alcoholes.

VISITA A LOS FRANCESES

Los señores Zúñiga, Almira y Odón de Buen, y otros, se dirigen a la comisión de economistas franceses que se hallan en Madrid.

Los franceses se proponen distribuirse en las ponencias de sus respectivas especiales para celebrar conferencias con las personalidades españolas que se dedican a los estudios económicos.

También se proponen dar una conferencia pública sobre «Instituciones de crédito».

El señor Marqués de Cerralbo, enfermo

Desde hace cinco días se halla enfermo el señor Marqués de Cerralbo.

Sufre un ataque gripe que le obliga a guardar cama.

La dolencia no es de cuidado, pero le impone absoluto reposo que le impide contestar las cartas de los jaimisinos españoles.

PARTE OFICIAL INGLES

Londres.—En Dreuxcourt y el Ancre hubo lucha violenta.

Nos apoderamos de ambas poblaciones, haciendo 5.000 prisioneros.

TAMBIÉN NOS APODERAMOS DE WARLEOURT.

LAS SUBSISTENCIAS EN FRANCIA

París.—La Prensa francesa, y especialmente «Le Temps», «Le Figaro», «Le Journal» y «Le Gaulois», comentan la situación de la vida en Francia, censurando al Gobierno por su improvisación.

Visitaron también al subsecretario señor Morote, quien les prometió tener en cuenta los acuerdos adoptados.

El teatro estaba completamente lleno.

El té dado en el Palace Hotel estuvo concitadísimo.

Saliieron de esta visita muy bien impresionados.

La fiesta en el teatro Español ha resultado muy brillante.

El teatro estaba completamente lleno.

El té dado en el Palace Hotel estuvo concitadísimo.

Saliieron de esta visita muy bien impresionados.

DE INTERES PARA VALENCIA

El señor García Pardo ha visitado a los señores Gasset y Zorrilla para manifestarles que en las estaciones de Requena y Utiel hay hacinadas grandes cantidades de bovines de vino, faltando vagones para transportarlos al puerto de Valencia.

El ministro ha manifestado que la Junta de Transportes procurará que se organicen trenes especiales, semanales, para dar salida a la mercancía acumulada.

LA FALTA DE CARBON VEGETAL

El ministro de Fomento, señor Gasset, ha sido visitado por el señor Azzati, quien le ha hablado de los perjuicios que trae a Valencia la falta de carbón vegetal.

Asistieron varios diputados.

UN PROYECTO INGLES

Londres.—El Gobierno presentará a las Cámaras un proyecto de ley de Subsistencias y castigos a los asesadores.

También presentará otro proyecto de ley para que se autorice el trabajo de los prisioneros alemanes en las faenas agrícolas.

EL PARLAMENTO GRIEGO

Atenas.—Se verificó la apertura del Parlamento.

La Presidencia levantó la sesión por falta de número.

Se dieron vueltas a la nación y al rey.

NOTICIAS ITALIANAS

Roma.—Gran número de oficiales alemanes y austriacos se hallan realizando en el litoral austro-húngaro del Adriático muchos reconocimientos.

PARA LA CIRCULACION
POR LAS CARRETERAS

Se ha firmado una real orden invitando al Real Automóvil Club para que presente un reglamento para la circulación por las carreteras de España de automóviles y todos clase de vehículos móviles mecánica.

LOS DIPUTADOS CONJUNCIONISTAS

Los diputados conjuncionistas han celebrado una reunión en el Congreso.

A ella no asistió el señor Domingo, a pesar de encontrarse en la Cámara.

Los asistentes a la reunión, al salir de ella, nos manifestaron que no se habían ocupado del señor Domingo porque esperaban la llegada del periódico «La Lucha», para ver en qué términos rectificaba.

También nos dijeron que se habían ocupado del proyecto de Amnistía.

Se asegura que en la reunión se leyó una carta del señor Domingo, dirigida al señor Nougués, anunciadole que se separa de la conjunción y que el periódico «La Lucha» no rectificará.

CONFERENCIAS

E' donde de Romanones conferenció a última hora de la tarde con los señores Datto y Gasset.

Don Alvaro conferenció luego separadamente con el señor Dato, a quien dió cuenta de los asuntos tratados en la Junta de Defensa Nacional.

Preguntado el señor conde de Romanones si había hablado con el señor Gasset sobre el presupuesto de Fomento, estudió la conversación.

HABRA CARBON

El señor Gasset ha conseguido de las autoridades de Puertoellano que facilites carbones llamada holandesa, hullarina y cocina, al precio de tres pesetas saco de 40 kilos.

ASAMBLEA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Mañana se verificará en la Academia de Jurisprudencia la apertura de la asamblea de las secciones administrativas de primera enseñanza.

El día 20 se verificará la sesión de clausura.

LOS VITICOLAS

Los diputados de las regiones vitícolas se reunirán mañana en el Congreso para tratar asuntos relacionados con el proyecto de ley de Alcoholes.

VISITA A LOS FRANCESES

Los señores Zúñiga, Almira y Odón de Buen, y otros, se dirigen a la comisión de economistas franceses que se hallan en Madrid.

Los franceses se proponen distribuirse en las ponencias de sus respectivas especiales para celebrar conferencias con las personalidades españolas que se dedican a los estudios económicos.

También se proponen dar una conferencia pública sobre «Instituciones de crédito».

El señor Marqués de Cerralbo, enfermo

Desde hace cinco días se halla enfermo el señor Marqués de Cerralbo.

Sufre un ataque gripe que le obliga a guardar cama.

La dolencia no es de cuidado, pero le impone absoluto reposo que le impide contestar las cartas de los jaimisinos españoles.

PARTE OFICIAL INGLES

Londres.—En el frente continuamos los enfrentamientos de los enemigos.

Al Sur del río los alemanes han renovado los ataques contra Abaincourt.

Igual ocurre en el bosque de Chaulnes.

La lucha violentísima terminó con el fracaso de los alemanes, que regresaron a sus trincheras después de sufrir grandes bajas, aunque progresaron algo al Este de Preseigne.

BANQUETE INTERNACIONAL

Burdeos.—Mr. Poincaré ha invitado hoy a almuerzo a Asquith, George, Carcano, ministro italiano; embajadores de los países aliados y a los miembros del Consejo de Defensa nacional.

LA «VILLE LUMIERE», A OBSCURAS

Paris.—La nueva reglamentación relativa al alumbrado de los almacenes y demás establecimientos comenzará a regir el día 20 en toda Francia.

PARTES OFICIAL ITALIANO

Cagliari.—En el Trentino, repetido cañonazo, observándose los movimientos enemigos.

En el Adigio y valle de Arras, grandes contingentes enemigos, apoyados por la artillería, atacaron el saliente de nuestra línea al Este de Gorizia, en el punto llamado Casa de Dos Alfileres.

Cinco grandes ataques fueron rechazados por nosotros; pero los austriacos avanzaron con tal furia nuestras líneas, que tuvimos que abandonar varias trincheras.

En el Cárso avanzamos anoche.

Un hidroplano enemigo bombardeó una avenida en Aquilie.

PARTE OFICIAL INGLES

Poldhu.—Nos hemos apoderado del pueblo de Beaumont.

Hemos hecho prisioneros, desde ayer a hoy, a 5.000 hombres.

En el nuevo avance al Este de Butte

aprisonamos a 80 soldados y consolidamos las posiciones ocupadas en el Alcre.

PARTES OFICIAL ALEMÁN

Koenigsbuerhausen—Ha sido enterrado con gran solemnidad el príncipe Enrique de Baviera.

Se le ha depositado en el panteón de su familia, en la iglesia de San Cayetano.

Asistió a las horas fúnebres una muchedumbre enorme.

El bofín hecho en Constanza asciende a 30.000 toneladas de petróleo, 27.000 de bencina y 17.000 de aceite mineral.

Además han sido cogidas grandes partidas de trigo, azúcar y café destinado a surtir durante varios meses al ejército rumano.

GENERAL FALLECIDO

Paris.—Ha fallecido en la guerra el general rumano Draganoff.

Ha muerto en el asalto de un teniente aviador francés, combatiendo en el aire, con Seurat Defelt.

